

后腿肉涨到十三块五

■业内人士表示元旦后会回落,春节前还要涨
■河南养殖户节前“抛售”生猪,猪肉供应紧张局面缓解

临近元旦,猪肉价格再次上涨,不少农贸市场的后腿肉昨天最高已经涨到每斤13.5元,超市最高卖到每斤15元。不过业内人士表示,猪肉价格在元旦前不会再涨了,河南养殖户在节前纷纷卖猪,猪源紧张的局面得到缓解,预计元旦之后价格会出现回落,但之后价格还会涨,最高价将出现在春节前。

肉价又涨了5毛钱

12月17日,受猪源相对紧张以及猪肉消费高峰到来的影响,生猪采购价批发价双双创下历史新高。不少农贸市场的后腿肉零售价最高涨到每斤14.8元。然而才过10天不到的时间,猪肉价格又涨了。昨天,在迈皋桥、山西路、豆菜桥等农贸市场,一般早上“开盘价”都叫到了每斤13.5元,原来每斤仅售12.5元的摊位也齐刷刷地涨

到13元。而在超市,苏食和金锣的后腿肉价格也从原来的每斤13.5元、13.8元,一路涨到14.2元,一些号称品质较好的品牌后腿肉,每斤卖到了15元。除了后腿肉,五花肉在一些农贸市场也从原来的每斤14元涨到14.5元,超市的五花肉则涨到每斤16.5元。

有市民每次只买半斤肉

一位80岁的老人住在迈皋桥,由于腿关节不灵光,每天都由退休在家的女儿上街买菜。这位女儿昨天告诉记者,现在猪肉太贵了,只好让老人多吃点鸡蛋。昨天她又在超市买了条鳊鱼,五块钱一斤,尽管比农贸市场贵点,但总比猪肉便宜得多。

有对夫妻,都是工薪阶层,为了节省开支,他们每次只买半斤猪肉,回去炒个肉丝。男主人说,在他们家,半斤肉可以“抵挡”十来天。另外,随着天气转冷,不少人家开始转向牛肉、鸡蛋和羊肉。一名家庭主妇告诉记者,他们家开始喜欢上了羊肉火锅,尽管超市一袋羊肉卷要

卖到17~24元不等,另外再买点菠菜、粉丝等配料,总共要花掉40块钱左右,但是一家三口一个火锅可以连吃两三餐,还是划得来。

农民养猪积极性还是不高

谈到肉价上涨原因,总会提到供应紧张。按理说,养猪补贴和各项政策已经落实到位,几个月下来,生猪出栏数应该有所增加,为何肉价还是一涨再涨呢?江苏省农林厅副厅长祝保平昨天表示,农民在外打工,一天能挣到15~20块钱,两个月下来就能拿到1000元,而养一头猪,一年能赚到1000元就不错了。因此,农民养猪的积极性并没有被激发出来。如何让农民提高养猪积极性?祝保平认为,从目前的现状来看,只有通过合作社的形式将农民组织起来,扩大养殖的规模,并保证给农民合理的利润,才能真正解决这个问题。

河南养殖户“抛售”生猪

“现在的生猪不像前段时间那么难收了,而且河南

产地的农民和经纪人还主动打电话来问要不要猪。”南京天环集团采购和销售负责人曹敏昨天告诉记者。

曹敏说,由于腌肉高峰已过,市场需求量在下降,相当一部分农民也发现,这段时间到河南采购生猪的人在减少,怕往后价格会跌下去,不如趁现在高价位时卖出去,多赚点钱过个肥年。从最近收购生猪的重量来看,已经从原来的100多斤降到了90多斤。为了卖个好价钱,猪子再小也卖,足以看出农民已经在“抛货”了。曹敏认为,由于猪源紧张的状况有所缓解,所以从现在到元旦,采购价将保持相对稳定,零售价也不会再往上涨,但是也不会往下跌。

而元旦过后,市场需求将趋于平淡,肉价将会暂时回落。但是由于春节期间需求量增大,肉价还要往上涨,尤其是临近春节的那几天,会涨到最高。南京市商贸局副食品流通处的相关负责人昨天表示,他们将加强货源组织,满足市民的消费需求。

快报记者 夏天

天然气再紧张 民用气也要保证

快报讯(记者 陈英)近日,一些的小区到城内部分加气站加气时被告知,由于气温下降,天然气供应紧张,已无气可加。有市民担心,天然气如此紧张,是否会影响到自家用气。记者了解到,昨天南京市政府特别发出《关于加强和完善天然气利用的指导意见》,要求在供气紧张的情况下,一定要保证民用气,并采取多种措施,解决天然气紧张问题。

气温降低后,全市的天然气用量大大增加,据悉日最大供应缺口可能达到30万到40万立方米。不过,《意见》中明确要求确保民用和特殊企业保底用气,对于工业、商业餐饮等“用气大户”,没办法保供的情况下,可以减停供气。记者了解到,从上周五开始,港华公司已停止对大型用户进行供气,

其中包括红山路等从管道上直接取气的加气站。

《意见》中指出,用气量大大增加,价格可作为一个“杠杆”来调节峰谷需求。据悉,今年11月份,市物价部门已经运用了一次价格“杠杆”作用,对天然气价格进行一次调整,将工业用气销售基准价格由2.3元/立方米调为2.75元/立方米,上浮幅度保持不变;按照与90号汽油零售基准价格0.75:1的比价关系,车用天然气的销售价格调整为3.28元;到冬季(12月至次年2月)的用气价格实行季节性加价,在具体销售价格的基础上加价0.20元/立方米,其中锅炉用气加价0.30元/立方米,不过调价和加价都把居民的生活用气排除在外。

白下学校体育设施将向社区开放 怎么管理? 如何收费? 我们听听你的意见

快报讯(通讯员 祝鲲鹏 记者 钟晓敏)学校体育设施将面向社区开放,记者昨天从白下区第十六届人民代表大会第一次会议中获悉,白下区打算在2008年为老百姓办十件实事,这是其中一件。实事如何办好?今天快报开通热线,听一听大家的意见。

早在1986年,国家就要求城市居住区每千人体育设施为200~300平方米。不过,很多老旧小区因为场地等客观原因限制,根本无法达标。比如安品街社区,一共有6100多位居民,却没有一个休闲广场。

对于小区缺乏体育设施的居民来说,想要运动,公共场馆是首选,但随手翻开各运动场馆的价目单:游泳票价30元、乒乓球馆20元一小时、网球沙地场15元一小时……票价之高让不少人望而却步。

“在运动场地紧缺的情况下,学校资源向社区开放,不

仅必要而且可行,并将成为趋势。”昨天记者获悉,2008年白下区学校体育设施将面向社区开放,不过,具体从几月份开始开放,每周开放几次,如何收费,怎么样管理,相关部门表示还在进一步研究中。

对于这一决策,居民有人欢喜有人忧。部分家长担心:“校园对外开放,会不会有坏人混进来,对我的孩子人身安全带来隐患?”

以王先生为代表的一些居民认为,学校体育设施面向社区开放是一件好事。

为此,快报开通热线,广泛征集广大市民意见,您认为学校体育设施向社区开放好不好?一旦学校体育设施对社区开放,您认为如何收费,怎么样管理好?希望大家拨打13770596060献计献策。我们也会将大家的意见,反馈给白下区政府,以便于政府拿出一个更妥善、周全的方案来。

在苏果购物 可刷公交IC卡 很快就能刷卡缴水电费

快报讯(记者 鲍铭东)记者昨天从南京公用IC卡公司获悉,节日将至,为了方便市民,金陵通卡在原有67家苏果超市充值的基础上,又开通了刷卡购物,目前已有208家苏果超市共280台收银机可实现这些功能。

据介绍,金陵通卡(公交IC卡)在苏果超市刷卡消费,两套系统无缝对接,实现了在线验卡、离线消费的模式,对查杀挂失卡,保障持卡人的利益更加有效。有关负责人表示,目前单笔刷卡有200元以内的限制,今后可能会放开。

据了解,今后IC卡和苏果还要更深度合作,一是全面启动苏果超市金陵通卡代售和综合网点业务,满足广大市民日常生活中购卡、挂失以及转值等综合业务的相关需求,两家将联合开设综合业务网点;二是即将实现金陵通卡在苏果超市刷卡缴水电费,方便市民;三是联合发行金陵通苏果超市联名卡,为后期实现其会员卡功能做好准备,解决目前苏果超市会员卡跨区域不通用的弊端;四是根据不同的客户群体可尝试有针对性的消费积分活动。

“井”字内环明年上半年贯通

快报讯(记者 裴文彬)昨天记者从南京市建委获悉,2007年南京市实施了经济适用房建设、“三城九镇”建设、老城绿化、小区出新等十大工程,推进情况良好,截至11月底,十大重点工程建设已完成投资185.25亿元。其中,经过多年的建设,被列为今年“十大城建”工程重点的“井”字内环最后一段模范马路段也已部分完成,明年上半年,南京将“第一次”真正拥有自己的快速内环道路。

从今年“十一”到年底,30条道路建设将完成目标。其中最重要的一条是快速内环北线,目前进展顺利,东段将于年底前基本完成并恢复路面交通。到明年上半年,整个北线工程将贯通,届时南京快速“井”字内环将形成。经初步统计,除“一城三区”以

外,全年竣工城市道路工程51项,完成投资约35亿元。

今年南京十大工程中已经完成的部分包括:宁高速公路双牌石至狸桥段,宁常高速南京段,内环线二期工程,纬七路过江隧道主体梅子洲抗拔桩工程,宁合城际铁路南京境内征地拆迁工程,宁杭二期高速公路南京段路基工程,莲花村两厢用地18家企业单位拆迁,仙龙湖、羊山公园中心区补水工程。另外长江四桥、地铁二号线一期工程、地铁一号线南延、铁路南站、绕城高速东南段、内环线二期工程、纬七路东进工程、纬七路西延工程、六合机场迁建项目、中山陵环境综合整治工程营盘山地块、钟灵湾片区剩余地块拆迁、绿水湾、三桥滨江生态园等工程都在稳步推进中。

河西一块地 能盖不少房子

快报讯(记者 尹晓波)在南京市国土局最新发布的土地出让公告中,推出了一幅位于河西滨江近43万平方米的巨型地块,该地块有1/4左右的面积可以盖酒店式公寓,以3.0的容积率折算,建筑面积在30万平方米以上,这将大大增加今后河西楼市的供应量。

出让公告显示,这一地块东至燕山路,西至清河路,南临集庆门大街,北到汉中门大街,也是河西滨江风光带的北部区域。业内人士分析说,地块中的酒店式公寓项目,可以建设超过30万平方米的公寓项目。而90平方米套型不低于45%的要求,意味着这一地块可以盖至少1500套的中小户型公寓,在今后两三年内上市的话,有助于缓解河西楼市的供应压力,对房价也会产生一定抑制作用。

文明的哥 倡导关爱环卫工

快报讯(记者 鲍铭东)昨天,2007年度公交、出租车行业“十佳”司机在国展中心集中亮相,同时,第二批6家出租车文明车队也正式授旗成立。

据了解,此次授旗成立的是康宏、园林、紫金、海博、外汽等5家出租公司文明车队和一支个体出租文明车队。加上不久前成立的19支文明车队,南京市已有25支各具特色的出租车文明车队。紫金、金陵交运等五家出租公司文明车队还倡议发起了关爱环卫工人的“113行动”:献一份爱心(向环卫工人捐赠一批衣物、手套等御寒用品);随车备置一个废物袋;做好三条自律(不向车外吐痰、抛洒废弃物;遇有积水、扬尘等施工路段,减速慢行;行车中遇有环卫工人清扫马路时,主动减速避让)。的哥们希望通过此举,拉近两个行业的距离。



好大一片树叶

从高楼俯瞰水西门大街,一片人造的“大树叶”显得格外醒目。如今南京市区道路绿化的视觉效果已经从地面向空中发展,你瞧,这条刚刚竣工的绿化带在附近高层住宅的居民眼中,成了一片巨大的树叶。

快报记者 翁叶俊 摄

首届江苏省农民专业合作社产品展销会本月31日开幕

快过年了,弄点土特产尝尝鲜

快过年了,各家各户都要准备点年货,大鱼大肉吃腻了,有什么好吃的农副土特产可以尝尝鲜呢?记者昨天了解到,即将于本月31日开幕的首届江苏省农民专业合作社产品展销会,将带给南京市民许多农副土特产,有的你肯定没有尝过。江苏省农林厅副厅长祝保平表示,农民专业合作社办展销会以前没有过,在全国也是首次。展销会在南京市规划建设展览馆举行,全部产品都将低于市场价销售。不过,为了保证会场秩序,所有市民必须在会场门口领票入场。

鲜活农产品现场品尝

你吃过金坛的无节水芹吗?你品尝过镇江的香芋头吗?展销会组委会相关负责人昨天告诉记者,这次展销会筹备时间长达半年之久,在各地农林局的大力支持下,他们在全省挑选了6000多个农副土特产参展。这次展销会特点之一一是层次较高,绝大部分产品是通过

无公害产品,绿色以及有机食品认证的,一些合作社的产品还荣获过省级以上名牌称号。第二个特点是种类较多,基本覆盖了蔬菜、果品、畜牧、水产、粮、棉、油以及林业等各个行业,而且大多是初级的鲜活产品。如无锡的野鸭、沈阳的草菇、泗洪大米、浦口的甜玉米以及苏北的黑猪肉等。其中镇江的香芋头将在展会现场加工现场品尝。

祝保平说,这次的展品和一般的名特优新产品不一样,现在的不少名特优新产品是采购来的,而这次的展品大多是农民自己种植直接销售的。

所有展品低于市场价销售

这次展销会展览面积将达到4200平方米,共设300个摊位。目前各参展的合作社货源都已准备到位,过两天就可以进场布展。为防止展品脱销和价格出现波动,祝保平表示,展销会为期三天,其间保证物流畅通,一旦脱销,立即补货。而价格,原

则上略高于批发价,低于市场价,如果展品卖火了也不准涨价。另外,为保证市民安全,所有特色家禽一律宰杀后才能进场销售。

以后在超市也可能买到

南京每次举办农产品展销会,都会带来一个热门话题:就是展销会火爆收场之后,市民就很难买到特色农副土特产了。很多市民每次都呼吁:能否在家门口就能买到自己喜欢的农产品?现在的不少超市,销售的甜玉米等农副土特产竟然都是安徽等省外的。

对此,展销会组委会相关负责人昨天表示,他们将在31日展销会开幕的当天组织合作社与南京市的各大超市等进行供需双方对接,合作社的相关负责人将在此期间发布产品信息,有意向的超市将在现场签订购销合同。据悉,江苏省农林厅此前已经向南京的苏果、家乐福、沃尔玛、华联等超市以及大型农贸市场发出邀请。快报记者 夏天